

10个月! 受伤维和战士姚道祥终于与临产妻子见面 感谢上苍, 我们还能相见 你在这里疗伤, 我在这里生产 生个男孩就叫平安 女孩就叫安然

7月21日下午1点45分, 郑州东站来了一位特殊的乘客, 已经超过预产期9天的孕妇张娟, 由丈夫的姐姐以及8岁的小外甥陪同, 奔波了2个多小时从信阳光山县来到了郑州。

医护人员和部队官兵在月台接站, 她的孩子将在一五三医院出生, 孩子的爸爸——刚刚回国的受伤维和英雄姚道祥也在这里住院……
郑州晚报记者 谷长乐



最担心过了预产期9天的妻子

7月20日下午4时许, 中国赴南苏丹维和步兵营遇袭伤员姚道祥、吴乐在抵达新郑国际机场后被送至解放军第一五三医院接受救治。

两名伤者被送至医院后, 立即接受了CT检查。右腿9处弹片、左腿9处弹片、右上肢20处弹片……就是这样一个全身布满弹片的人, 此刻却仍在宽慰别人, “我们还能坚持”。

20日, 病床上的姚道祥静静地接受医生检查, 可能是坐了18个小时的飞机, 与南苏丹6个小时的时差还未倒过来, 也可能是身体上的疼痛, 姚道祥整个人的状态显得非常不好。

“两位伤者身上的弹片都多达几十

处, 同时伴有神经损伤和爆炸性耳聋以及创伤性应激障碍。”该院院长张胜利介绍, 医院将集中最优秀的医护力量, 全力救治。但是心理疏导方面, 再好的药物治疗也抵不上来自家属的安慰。

“我们一直问患者, 你最担心什么, 我们能怎样帮你, 患者说最担心已经过了临产期的妻子。”

考虑姚道祥夫妻的特殊情况, 在征求了家属的同意后, 20日晚, 一五三医院专家组商议, 把张娟接到郑州生产。

此时, 张娟已准备前往当地县级医院接受催产治疗。

“相比县级医院, 这里医疗条件更好, 夫妻双方也能见面, 不至于彼此担心”。

10个月没有见过爱人

21日下午1点45分, 郑州东站, 记者与一五三医院医护人员在月台上接到了张娟。“谢谢! 你们让我感到好亲切……”张娟情绪稍显激动。据了解, 姚道祥夫妇有10个多月没见过面, 想到马上就要见面, 火车一到站张娟就控制不住情绪, 流下激动的泪水。

姚道祥16岁入伍, 从军12年。2013年5月和张娟步入了婚姻的殿堂, 妻子张娟与姚道祥初中同班。在谈恋爱时, 姚道祥一直提醒爱人, 我是军人, 要时刻以祖国为先, 不能经常陪你。

但是张娟常说: “我既然选择你,

一定不会后悔, 你有志向, 有责任感, 值得我等你。”

当中国维和部队在南苏丹执行任务遭受袭击, 丈夫生死未卜时, 她依然用这句话来安慰自己。

受伤后的姚道祥曾经在战友的帮助下, 通过视频给妻子报平安。妻子敏感地发现了盖在他腿上的被子, 硬让他揭开, 才知道他受了伤。

“骗我干啥, 腿都不能走了还骗我说没事。”在妻子的印象里, 结婚3年2个月, 丈夫每年只回家两次, “婚姻生活又痛苦又幸福, 他是在保家卫国, 所以没怨过他, 以他为骄傲。”

男孩叫平安 女孩叫安然

21日下午2点40分, 一五三医院全军创伤关节外科病房内, 姚道祥精神饱满, 脸上一直挂着笑, “把床再升起来一点”“准备好花, 一会儿献给她”……

为了迎接张娟, 姚道祥告诉记者, 昨天一晚上都激动得没怎么睡, “院领导告诉我这个消息时, 我当时都蒙了, 说不出话, 医院考虑太周到了, 真是没有想到我还能见到她怀孕的样子。”姚道祥笑道。

“来了来了。”

因为行动不便, 张娟坐着轮椅来到姚道祥病房内, 距病床还有两步的距离时, 她停了下来, 眼里噙着泪, 认真地对着丈夫看了又看, 随后激动地一头扎进丈夫的怀里, 眼泪再也止不住……

“这是哭啥哩, 让我好好看看。”

“看见你就想哭。”

“真肥, 走的时候你还是小蛮腰, 现在变大肚婆了。”

“你都走10个月了。”

“大肚婆也美, 我心目中最漂亮。”

两个人坐在病床上, 抱着久久不愿分开, 围观的医护人员、医院的战士都忍不住抹起了眼泪。

关于孩子的名字, 姚道祥说: “男孩叫平安, 女孩叫安然, 意为一切都好, 安然无恙。”

“男孩也可以叫牛牛, 意思是身为维和英雄的爸爸很牛。”张娟骄傲道, “以后孩子一定要去当兵, 向爸爸看齐。”

“伤愈后要回去完成使命”

在一些人眼中, 选择做一名军嫂, 似乎就选择了寂寞、艰辛和不易。张娟却不这么认为: “和丈夫相识、相恋、相伴、相知的时光里, 痛苦是有的, 更多的是幸福, 一种甘苦与共、相守相望的幸福。相信宝宝跟我一样想法, 耐心地不出世就为了等着见爸爸。”

“我是一名维和班长, 我的使命还没完成, 伤愈后我还要回去!”姚道祥告诉大家, “我的事情还没办完, 任务也没完成, 我还要替牺牲的战友完成他们的任务。”

“见到他以后我悬着的心, 终于定了, 无论他做出什么决定, 我都尊重他的选择。”乐观的张娟说。

来世我们还做好兄弟

两位维和烈士遗体告别仪式举行



忠诚无悔, 一腔热血化春雨; 浩气长存, 壮士英年写千秋。7月21日, 维和烈士李磊、杨树朋遗体告别仪式在许昌市殡仪馆举行, 陆军副司令员尤海涛、中部战区陆军政委吴社洲、河南省副省长王铁以及烈士亲属、生前所在部队官兵代表等600余人参加, 向英雄鞠躬致敬。

在低沉、悲壮的哀乐声中, 军地领

导、部队官兵和各界群众缓步来到烈士灵柩前, 驻足垂首, 献上束束白色的菊花, 向烈士作最后的告别。厅外, 自发前来悼念的市民站满广场, 大家擎起一幅幅吊唁条幅“英雄一路走好”, 寄托着对烈士的深切哀悼和崇高敬意。

“他们用自己的鲜血和生命守护了一方平安, 体现了中国军人的担当和责任, 他们是真正的英雄!”一位市民擦拭

着眼角的泪花激动地说。

除了现场, 在网络上为两位烈士设立的“英烈纪念馆”上, 不计其数的网友献花、留言、网上祭奠。“烈士遗志留千古, 英雄壮举垂青史”“倒下的是躯体, 不倒的是灵魂”……一句句留言感人肺腑。

遗体告别仪式后, 烈士遗体将火化, 骨灰将分别送回家乡安葬。

郑州晚报记者 石闯 摄影 牛原